JIindpdepeHunaIbLHOEC UCUMCTICHUE
(pyHKIMHI OTHOU NMEPEMEHHOH

OnpepgerneHne npon3BoaHon. Ee reomeTpmnyeckn un
don3n4ecknn cMbicr.

CBA3b MeXay HENPEepPbIBHOCTLIO U
anddpepeHumpyemMmocTbio dyHKUMN. Heobxoanmoe
yCnoBMe CyLLeCTBOBAHNS Npon3BO4HON.

DaBuNo guddoepeHummopaHna PyHKLNNA.
DON3BOAHAs CIIOXHOM 1 0bpaTHOU OYHKLUN.

DOU3BOAHbIE OCHOBHbIX 3NeMeHTapHbIX YHKLNN.

[ndppepeHUunpoBaHme HeABHbLIX U NapaMeTpPUYeCKn
3adaHHbIX PYHKLUN.

[1pomn3BogHbIE BbICLLNX NOPAOKOB.

OndodepeHumnan pyHkunn. Ceonctea gnddepeHumana.




Ilpupamienne pyHKINHA U APryMEHTA

Myctb dyHkums ¥ = f(X) onpepeneHa Ha
npomexyTtke X. PaccMoTpum Touky y e X

Pa3HoCTb Ax = () HA3blBaeTCa npupaweHuem
apa2yMeHma X.

PasHOCTb Ay = 7(x+ Ax) — f(x) HasbiBaeTcs
npupaweHuemMm pyHkyuu y=f(x) B TOUKe X,

COOTBETCTBYIOLLEE NpUpaLLeHnto aprymeHTa Ax.

y 1 e

f(x+Ax) “Ay B

f(x) |

Ax X

[ ————>

x x+Ax




OnpenejeHue npoM3BOAHOM (PYHKIIUH

Onpenenexue

[TponsBogHON PyHKUNM y=f(X) B TOUKE X Ha3blBaETCH
npenen oTHoLWeHNsa npupaweHns yHKUnn K
npupaLleHno aprymeHTa, Korga npumpatleHue

aprymeHTa CTPeMUTCS K HYTIH0.

y' = lim — Ay = lim S+ Ax) = J (X)
Ax—>0 Ax = Ax—0 AX dy df
O003HAUCHIA POU3BOJHOI: »'. /(). . =~

Ecnn oyHKumns y=f(x) B TouKke X UMEeEeT KOHEeYHY0 NPON3BOLHYIO, TO
dyHKuma y=f(x) Ha3biBaeTca gudpdepeHLnpyemMon B 3TON TOYKE.

OyHKUKMA, andopepeHunpyemasn BO BCEX TOYKAX NpoMexyTka X,
Ha3blBaeTca gndpdepeHUnpyemMon Ha 3TOM NPOMEXYTKE.




1 eOMEeTPUIECKHUU CMBICJI IIPOU3BOAHOM

GyHKIUN

KaCaT€JibHa4d

T/
Y B %Kymaﬂ

y

Ay

a
0 A ﬁ
y ﬂ Ax
x;
Xo '

X
OTHoweHne 2 _ tg3 PABHO TGHTEHCY yIna HaKkMnoHa CekyLuemn K ocu

abcuuce, a np%ﬁsso;maﬂ Ay
’ . Y
x)=lm—=limt¢ =toQL
y( ) Ax—0 Ax Ax—0 gﬁ g
paBHa TaHreHcy yrna HakmnoHa kacaTenbHOW K ocu abeumcce.

f'(x)=tga =k- YrnoBOW KO3IPPULMEHT KacaTernbHOW K rpadpuky yHKumn y=f(x

y= f(xO) + f’(xo) : (x—xo) - YpaBHEHME KacaTenbHO




IlpaBuiaa nuddepeHIUPOBAHUA (PYHKIINHA

[ponsBogHas NOCTOsiHHOW paBHa Hynto: ¢' = 0, ¢ = const

Ecnn doyHkunn y(x), v(x) NMeT NPON3BOAHbIE B TOYKE
x , To ux cymma u(x) + v(x), nponssegerue u(x) - v(x)
n yacTHoe “Y) 1 (x) = 0 TaKKe MMET NPOU3BOaHbIE B
3TOWN TOYUKE U (écl'?paBe,El,J'll/lel doopMyrnbl

(v +v) =u" +V'

(vu-v) =u"-v+u-v'’

CnenctBue: (cu) =cu'



IIpou3BoaHasA CJI0KHOU (PYHKIIUH

Teopema

(O NPON3BOAHOW CIMOXHOW PYHKLNN)

Ecnn y=f(u) n u=h(x) andpdepeHumpyemoie yHKLNUN OT
CBOMX apryMeHTOB, TO NPOM3BOAHAdA CIOXHON PYHKLUN
y=f(h(x)) cywiecTtByeT 1 paBHa

Y'=((h(x)) = f'(h(x))-B'(x) unn Y, =y, u,

1 . IIpumep:
. Y =C0S" X

3" =(cos” x)' =2cosx-(—sinx) = —sin 2x
1

In(x* +1)
y' = ((In(x* +1)) ") ==1-(In(x* +1))

2. V=
| —2x

2x =
il (x* +1)-In*(x* +1)



Ilpou3BOAHBIE OCHOBHBLIX 3JICMEHTAPHBIX QYHKIINHA

c' =0, c =const

(xcx )r _ axa—l
(a*) =a*Ina
(e.')C)f — ex

(sin x)" = cos x

(cosx) = —sin x
, 1
(1gx) =
cos” x
z "= 1
(ctgn) = ——

siNn“ x

nxy =L, dog, xy =128a®,
x x
(arcsin x)’ = L
V11— x?
(arccos x)' = — !
1— x~°
, 1
(arctgx)’ = 5
1+ x
(arcctgx)’ = — L 5
1+ x
(shx) = chx
(chx)' = shx
' 1 ' 1
(thx)" = 5 (cthx) = — 5
ch” x s x




IIpou3BoaHBbIC BBICIINX MMOPAIKOB

y" = f'(x)- npoussogHas nepsoro nopsiaka dyHkuMm y=f(x)

Ecnu dyHkuma f'(x) anddepeHumpyemMoin Touke X, To

y" = (f'(x))’- npoussonHas BToporo nopsigka tyHkLmn y=f(x)
0003Ha49€HISA TPOM3BOHOM BTOPOTO MOPS/IKA:

{4 {4 dzy d dy
> x > >
VI, =5~ ()

y" = (" (x)) - npoussoaHas n-oro nopsigka dyHkumnm y=f(x)

Flp0|/|3|30,u,Hb|e nopAaaKa Bbllle NMepBoro Ha3biBAOTCAH
NMnPon3BoOoAHbIMU BbICLUNX NMOPAOKOB.



IousaTue nudppepeHumana GQyHKIAH

Onpenenexue

OudpdepeHumanom dyHkummn y=f(x) HasbiBaeTCcs rnasHas,
NMHEeNHasa OTHOCUTENBbHO AX , YacTb NpUpaLLeHnsa PYHKLUUK,
paBHada Npon3BeaeHUo NPOU3BOAHON (PYHKLUM HA NpupaLleHue
He3aBMCUMON NepeMeHHON

OO0o3HaueHue: | dy = f'(x)Ax

dy — andpdepeHumnan nepBoro nopsgka

PaccMoTpuM QoyHKUUIO Y=X. Bbldncnmm ee anpdepeHuman.
dy =x"-Ax=1-Ax = Ax =dy = Ax

dy = f'(x)dx

OuddepeHumnanom dyHkunm y=f(x) paBeH nponssegeHuto
NpPOU3BOOHOWU 3TOUN (PYHKLUUU Ha andodoepeHumnan HesaBucumMmom
nepemMeHHoun




Havtu nuddepeHnunai GyHKIun

£(x)=3x" —sin(1+2x)

dy = f'(x)-dx
dy = (3x° —sin(1+2x))’ - dx

dy =(6x—2cos(l1+2x))-dx




CBoiicTBa 1u(pdepenuuaiaa

NndbdpbepeHuman NOCTOSHHOM paBeH Hyno: (¢ = O,C = const

d(u—+v)=du—+dv
d(u-v) =vdu +udv

Cnencreue: d(c-u)=c-du




